STAVBA ATOMU
Atomy, jsou nejmenší stavební jednotky hmoty. Toto označení vzniklo v Řecku („atomos“ – dále nedělitelný). Teprve na počátku 19. století vzniká představa o složení látek z atomů. Tento předpoklad formuloval J.Dalton. Na něho navázal Thomson se svým atomovým modelem, kdy atom byl považován za kladně nabitou kouli a uvnitř byly rozptýleny elektrony. Poté v roce 1911 přichází se svým modelem Rutherford, v jeho modelu je jádro atomu zaujímá největší hmotnost atomu a má kladný náboj. Okolo jádra obíhají elektrony se záporným nábojem. A dnešní kvantově mechanický model, kdy jádro tvoří protony a neutrony a okolo obíhají elektrony.
Stavba atomu
Jádro atomu je tvořeno protony a neutrony tyto dvě částice mají největší hmotnost. Proton má kladný náboj neutron je elektroneutrální. Počet protonů a neutronů v jádře udává nukleonové číslo A. Počet protonů a jím odpovídající počet elektronů udává protonové číslo Z. Počet neutronů v jádře udává neutronové číslo N. A = Z + N. Nejdůležitější charakteristikou atomu je jeho protonové číslo, každý atom téhož prvku má stejný počet protonů. Atomy se stejným počtem protonů ale různým nukleonovým číslem nazýváme izotopy. Toto se užívá pro označení nuklidů stejného prvku. Nuklid je tvořený atomy jednoho druhu s jádry o stejném náboji a hmotnosti. Obal atomu je tvořen elektrony.
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